



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (43)

środa, 4 marca 2026 r.

Z MAGISTRATU

NOWE! KRAKÓW STAWIA NA DOJRZAŁOŚĆ

Kraków konsekwentnie buduje nowoczesną i kompleksową politykę senioralną, opartą na międzynarodowych standardach oraz realnych potrzebach mieszkańców 60+. Członkostwo w prestiżowej sieci WHO, rosnące nakłady finansowe oraz szeroka oferta usług społecznych sprawiają, że stolica Małopolski należy dziś do grona miast aktywnie wyznaczających kierunki rozwoju polityki senioralnej w Polsce.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! BEZPIECZNY SENIOR! CZUJNIK DYMU I CZADU DLA KRAKOWSKIEGO SENIORA

Aleksander Miszański, prezydent Krakowa ogłosił przygotowanie programu, w ramach którego każdy senior będzie mógł otrzymać czujnik dymu i czadu. Wnioski w tej sprawie będzie można składać od kwietnia. Szczegółowe informacje zostaną podane w najbliższym czasie.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).

NOWE! DZIESIĘĆ „SPOŁECZNYCH INSTYTUCJI KULTURY” W KRAKOWIE. MIASTO ROZSTRZYGNĘŁO PILOTAŻOWY KONKURS

Blisko półtora miliona złotych trafi do organizacji pozarządowych, które w 2026 roku będą prowadzić stałą, regularną działalność kulturalną w nowej formule „społecznych instytucji kultury”. To pierwszy tak szeroko zakrojony program Miasta, wzmacniający oddolne inicjatywy i budujący długofalowe partnerstwo z trzecim sektorem.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! „KTO ZAPROJEKTUJE OŚWIETLENIE 50 PRZEJŚĆ DLA PIESZYCH W CAŁYM KRAKOWIE?

Do 9 marca można składać oferty w ogłoszonym przez Zarząd Dróg Miasta Krakowa przetargu na opracowanie dokumentacji projektowej dla budowy oświetlenia przejść dla pieszych.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).

NOWE! „PAKT DLA KRAKOWSKICH OSIEDLI”. NA KOLEJNYCH PRZYSTANKACH STANĘŁO 50 ŁAWEK

Pięćdziesiąt ławek ustawiono w ostatnich tygodniach na przystankach komunikacji miejskiej na terenie całego miasta. To kolejne przedsięwzięcie podjęte w ramach ogłoszonego w ubiegłym roku przez prezydenta Krakowa Aleksandra Miszalskiego „Paktu dla krakowskich osiedli”.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).

SPOTKANIE PREZYDENTA Z SENIORAMI W RAMACH CYKLU „ŁAWKA DIALOGU”

O działaniach miasta na rzecz najstarszych mieszkańców oraz o planach na najbliższe miesiące będzie mowa podczas kolejnej „Ławki Dialogu”. 4 marca prezydent Krakowa Aleksander Miszalski spotka się z seniorami na Stadionie Wisły.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! ZNAMY LAUREATÓW 15. NAGRODY TEATRALNEJ IM. STANISŁAWA WYSPIAŃSKIEGO

Tegoroczna edycja Nagrody Teatralnej im. Stanisława Wyspiańskiego odnotowała rekordową liczbę zgłoszeń i niezwykle wysoki poziom artystyczny. Kapituła wyłoniła laureatów, których twórczość najmocniej poruszyła publiczność i krytyków.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! PODPISANO UMOWĘ NA PROJEKT KANAŁU ULGI NA SUDOLE DOMINIKAŃSKIM

3 marca w siedzibie Zarządu Infrastruktury Wodnej w Krakowie podpisano umowę na opracowanie dokumentacji projektowej Kanału Ulgi na Sudole Dominikańskim (potok Rozrywka). To ważny moment, bo projekt

przechodzi z fazy koncepcji do szczegółowego planowania, zwiększając bezpieczeństwo przeciwpowodziowe miasta.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PODZIEMNY KRET, KTÓRY ZBUDUJE KRAKOWSKIE METRO. JAK DZIAŁA TBM?

Waży setki ton, ma długość boiska piłkarskiego i pracuje non-stop, a mimo to prześlizgnie się głęboko pod naszymi stopami niemal bezszelestnie. Budowa metra w Krakowie nie musi oznaczać paraliżu miasta ani zagrożenia dla zabytków. Jak to możliwe, że taki kolos wydrąży tunele głębiej, niż sięgają fundamenty kamienic, pozostawiając powierzchnię nienaruszoną?

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KRAKÓW–NOWY JORK – BEZPOŚREDNIE POŁĄCZENIE JUŻ OD KWIETNIA

Bezpośrednie połączenie lotnicze Kraków–Nowy Jork, realizowane przez Polskie Linie Lotnicze LOT, wystartują już w kwietniu, a nie – jak w latach poprzednich – w czerwcu. To istotne wzmocnienie pozycji Krakowa jako jednego z kluczowych regionalnych portów w siatce połączeń transatlantyckich oraz wymierny efekt współpracy miasta z partnerami branżowymi.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! GDY NATURA WZYWA W ŚRODKU MIASTA... MAPA, KTÓRA MOŻE SIĘ PRZYDAĆ KAŻDEMU

Idzie wiosna, dlatego przypominamy, że miejskie toalety w Krakowie działają i czekają na mieszkańców oraz osoby spędzające czas w terenie. Aktualna mapa toalet ułatwi zaplanowanie spacerów, wyjść rodzinnych czy spotkań na świeżym powietrzu.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! OPŁATA RETENCYJNA – KTO I KIEDY MUSI JĄ ZAPŁACIĆ?

Zmniejszenie powierzchni biologicznie czynnej dużych nieruchomości może oznaczać obowiązek wniesienia opłaty za usługę wodną. Przepisy obowiązują od 2018 roku, a właściciele muszą pamiętać o składaniu kwartalnych oświadczeń.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „OGARNIJ URZĄD”: JAK KORZYSTAĆ Z PROFILU ZAUFANEGO I EPUAP?

Profil zaufany to cyfrowy klucz do internetowego urzędu. W tym filmie zobaczysz, czym jest profil zaufany i jak go założyć, jak potwierdzić tożsamość i jak korzystać z ePUAP, by załatwiać sprawy urzędowe bez wizyty osobistej.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

„KRAKÓW METROPOLITAN AREA FOR BUSINESS 3” – POZNAJ PROJEKT I WEŹ UDZIAŁ W KONFERENCJI

Małopolska wzmocni eksport i przyciągnie inwestorów dzięki projektowi „Kraków Metropolitan Area for Business 3”. Dzięki umowie na jego dofinansowanie, lokalne firmy będą mogły skutecznie wejść na rynki amerykańskie czy azjatyckie i z powodzeniem budować na nich przewagę konkurencyjną. Już jutro, 5 marca, o godz. 9.00, w Nowohuckim Centrum Kultury odbędzie się konferencja „Kraków Metropolitan Area for Business. Smart City – nowe możliwości dla biznesu”, która przybliży szczegóły dotyczące projektu.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! WIOSNA JEST KOBIETĄ

Centrum Kultury Podgórze rozkwitnie w marcu kobiecą energią! Z okazji Dnia Kobiet filie CKP przygotowały koncerty, warsztaty i spotkania – od jazzu najwyższej próby, przez greckie rytmy i przedwojenne szlagiery, po warsztaty, rozwój i twórcze działania w kobiecym gronie. Dzień Kobiet to nie jeden wieczór, ale kilkanaście wydarzeń na przestrzeni całego miesiąca – również tych związanych z Miesiącem Krakowianek.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! MAGIA MUZYKI FILMOWEJ

„Biały Lotos”, „Bridgertonowie”, „Dzień Szakala”, „Pingwin” i „Yellowstone” – to tylko kilka spośród wielu hitowych tytułów, których ścieżki dźwiękowe zabrzmiały podczas spektakularnej gali. Różnorodny program 19. FMF obejmuje zarówno najnowsze zjawiska ze świata muzyki filmowej, jak i dziedzictwo zasłużonych kompozytorów. Ukoronowaniem festiwalu będzie pokaz filmu „Harry Potter i Kamień Filozoficzny” z muzyką na żywo.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! 46. MAŁOPOLSKI FESTIWAL ARTYSTYCZNY MŁODZIEŻY W KRAKOWIE – ŚWIĘTO TALENTÓW BEZ GRANIC

Od 20 do 25 kwietnia Kraków ponownie stanie się stolicą młodej sztuki. Przed nami 46. Małopolski Festiwal Artystyczny Młodzieży – największe w regionie konkursowe wydarzenie dla uczniów szkół ponadpodstawowych, które od lat daje młodym twórcom przestrzeń do swobodnej, odważnej i autentycznej wypowiedzi artystycznej.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! „OD STRAUSSA DO PRESLEYA” – KONCERT Z OKAZJI DNIA KOBIET

Ośrodek Kultury Kraków-Nowa Huta zaprasza na koncert z okazji Dnia Kobiet pt. „Od Straussa do Presleya”, który odbędzie się w czwartek, 5 marca o godz. 16.00 na Os. Bohaterów Września 26.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! WARSZTATY Z OKAZJI DNIA KOBIET

Dzielnica III Prądnik Czerwony zaprasza na bezpłatne wydarzenie dla kobiet, które odbędzie się w najbliższy piątek, 6 marca w przestrzeni przy ul. Zabłocie 22 (szary budynek), II piętro, sala 201.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! RODZINNY DZIEŃ W SYMBIOZIE

Po urodzinowym świętowaniu organizatorzy wydarzeń w Symbiozie wciąż unoszą się na fali radości. Pozytywne emocje nadal rozgrzewają serca zespołu, a tymczasem zupełnie niepostrzeżenie nadszedł marzec. Wkraczają w niego z energią i optymizmem, zapraszając na wyjątkową sobotę pełną przyrodniczych odkryć w Centrum Edukacji Ekologicznej Symbioza.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PRZED NAMI II FORUM TURYSTYCZNE KAPUCYŃSKA 2

Już 18 marca w Zespole Szkół Ekonomicznych nr 1 odbędzie się II Forum Turystyczne Kapucyńska 2. Tematem tegorocznego wydarzenia jest hasło: „Turystyka przyszłości a rewolucja technologiczna”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! MARZEC Z NOWOHUCKIM UNIWERSYTETEM DZIECI

Zajęcia Nowohuckiego Uniwersytetu Dzieci to niezwykle pouczająca podróż w świat przyrody, nauki, techniki i nie tylko. Pod czujnym okiem wykładowców z najlepszych krakowskich uczelni młodzi naukowcy odkrywają

nieznane oblicza naszej planety. NUD to ciekawe doświadczenia, widowiskowe eksperymenty, obalanie mitów i dociekanie prawdy.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! CZĄSTKI KOBIETY – WYSTAWA BARBARY BAZGER W DWORKU BIAŁOPRĄDNICKIM

27 marca o godz. 19.00 odbędzie się wernisaż wystawy „Cząstki kobiety” autorstwa Barbara Bazger. To poruszająca opowieść o kobiecym ciele – poddawany nieustannej ocenie, społecznym oczekiwaniom i kulturowej presji – a jednocześnie o jego sile, transformacjach i doświadczeniach, które kształtują tożsamość.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! OPERA KRAKOWSKA ZAPRASZA NA SPEKTAKL „NABUCCO” Z AUDIODESKRYPCJĄ

Opera Krakowska zaprasza na kolejne wydarzenie dostępne dla osób z niepełnosprawnością wzroku. „Nabucco” w reżyserii Marii Sartovej to niezwykle barwna inscenizacja znanej opery Giuseppe Verdiego, w której biorą udział tak znani wykonawcy i wykonawczynie jak Agnieszka Kuk, Oksana Nosatova, Iwona Socha, Jolanta Wagner, Andrzej Dobber, Wołodymyr Pańkiw, Giorgi Sturua czy Mikołaj Zalasiński. Przedstawienie z audiodeskrypcją na żywo dla osób niewidomych i słabowidzących odbędzie się 17 marca o godz. 18.30.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

NOWE! W NIEDZIELĘ KRAKOWSKI BIEG KOBIET: ZMIANY W RUCHU DROGOWYM I KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ

Już w najbliższą niedzielę, 8 marca, w godz. 11.00–14.00, odbędzie się Medicovert Sport 3. Krakowski Bieg Kobiet. W związku z organizacją tego wydarzenia sportowego, wprowadzone zostaną zmiany w organizacji ruchu drogowego i funkcjonowaniu komunikacji miejskiej.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W CZWARTEK

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski

11:00 - konferencja prasowa nt. Roku Andrzeja Wajdy, Centrum Sztuki i Techniki Japońskiej Manggha, ul. Marii Konopnickiej 26

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik

9:30 - konferencja „Krakow Metropolitan Area for Business. Smart city – nowe możliwości dla biznesu”, Nowohuckie Centrum Kultury, al. Jana Pawła II 232

Przemysław Walaszczyk

Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej